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Bedienungsanleitung

1 . Den Gasregler eine leichte Umdrehung (ca. 1/8) gegen den Uhrzeigersinn öffnen 
und das Gerät sofort am Brenner mit einem Gasanzünder anzünden.

2. Durch Drehen des Regelventils in (+) Plus- bzw. (-) Minus-Richtung (gegen den 
bzw. im Uhrzeigersinn) die Leistung des Geräts so einstellen, dass eine volle/satte 
Flamme erreicht wird.

3.  Die Brennplatte aufheizen lassen. Je nach Größe der Motivplatte kann die 
Erwärmung zwischen 1 min und mehreren Minuten dauern.

4. Die heiße Motivplatte senkrecht und mit leichtem Druck auf ein Stück 
Probematerial drücken.

5.  Sobald die Temperatur des Brandstempels erreicht ist, zeichnet sich das Motiv 
deutlich ab und das zu kennzeichnende Werkstück kann gestempelt werden.

Wichtiger Hinweis:
Falls das Gerät kalt ist oder mit einer neuen Kartusche verwendet wird, kann eine  
unregelmäßige Flamme erzeugt werden bzw. kann das Gas in flüssiger Phase 
austreten. Dies ist normal und deutet nicht auf einen Fehler hin. Die Flamme wird sich 

nach 2-3 Minuten bzw. nach dem aufwärmen des Geräts stabilisieren. Halten Sie das 
Gerät während dieser Zeit waagerecht.



Zur Vermeidung von Schäden und Gefahren durch nicht ordnungs- und sachgemäßen 

Gebrauch sind die Bedienungsanleitung und die Sicherheitshinweise genau zu beachten 

und sorgfältig aufzubewahren.

Sicherheitshinweise

Zum Schutz vor Verletzungen und Verbrennungen sind folgende Sicherheitsmaßnahmen 
unbedingt zu beachten:

 Den Anweisungen der Gebrauchsanleitung des Gasbrenners ist strikt Folge zu leisten.
 Der Brennplattenhalter inkl. Brennstempel darf während der Aufheizphase, der 

Benutzung sowie während der Abkühlphase nicht auf brennbare Gegenstände gelegt 
werden – Es besteht Brandgefahr!

 Alle Gegenstände sind vom heißen Brandstempel fernzuhalten, die hierdurch in 
irgendeiner Form beeinträchtigt werden können.

 Der heiße Brandstempel darf niemals unbeaufsichtigt gelassen werden.
 Bei Nichtgebrauch den Brandstempel an einem sicheren, kühlen Ort außerhalb der 

Reichweite von Kindern aufbewahren.
 Der Brandstempel inkl. Brennplattenhalter und Gasbrenner ist während des gesamten 

Betriebs nur am Griff zu benutzen. Der vordere Bereich wird sehr heiß – Es besteht 
Verbrennungsgefahr!

 Die Benutzung in explosionsgefährdeter Umgebung sowie in der Nähe von brennbaren 
Flüssigkeiten, Gasen und Stäuben ist strengstens untersagt.

 Die Brandstempelplatte sowie das -halter und Gasbrenner dürfen nur an der 
Umgebungsluft abkühlen. Ein Abschrecken in Wasser zerstört u.a. die Brennplatte.

 Der Austausch von Teilen sowie unsachgemäße Bedienung führen zum Verlust jeglicher 
Gewährleistung.

 Das Gerät nur in gut belüfteten Räumen betreiben. Dabei sind die nationalen 
Vorschriften zu beachten. 

 Falls Gas austritt (Gasgeruch), das Gerät sofort ins Freie bringen, an einen gut 
belüfteten Ort entfernt von Zündquellen. Dort kann der Austritt überprüft werden. Die 
Dichtheit des Geräts nur im Freien kontrollieren. Niemals eine Flamme zur Lecksuche 

verwenden – stattdessen eine Seifenlauge benutzen.
 Bei Arbeiten mit erhitzten Werkzeugen sind geeignete hitzebeständige 

Schutzhandschuhe (nach EN 407) sowie feste Arbeitskleidung zu tragen. 
 Der Anwender hat im Rahmen seiner Gefährdungsbeurteilung gemäß den Vorgaben der 

Berufsgenossenschaften (z. B. DGUV-Information 5167) die erforderlichen 
Schutzmaßnahmen festzulegen.

Montage des Brennplattenhalters am Gasbrenner

        1.  von der Brennerdüse abschrauben.Das Brennerrohr
2. Die beiden unteren Schraubenmuttern am Brennplattenhalter entfernen und die 

seitliche Spannschraube lösen. 

3.  en Brennplattenhalter vorsichtig auf das Brennerrohr schieben.D
4.  Die gelösten Schraubenmuttern und die seitliche Schraube wieder festdrehen.

5.  Die Motivplatte in die Bohrung der Anschlussplatte einschieben und mit der 
mitgelieferten Mutter leicht anschrauben (noch nicht festziehen).

6.  Das Brennrohr mit dem Brennplattenhalter auf den Gasbrenner bzw. die 
Brennerdüse setzen und festziehen.

7. Die Motivplatte korrekt ausrichten und anschließend die Mutter auf der Rückseite 
fest anziehen.
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